

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library  
UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PROLETARI BCIX KPAIN, EDHAETESIA  
SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

PIK XI.

4. 145 (1352).

ЧЕТВЕР, 5. ГРУДНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, DECEMBER 5, 1929. No. 145 (1352). VOL. XI.

## МОЖУТЬ НАЛЕЖАТИ ДО ЮНІЙ, АЛЕ ЯК НЕ ПІДУТЬ НА СТРАЙК.

Звіт консілейшен борду рекомендує, щоб міська рада у Вінніпегу дозволила електричним робітникам належати до трейд-юній, але під умовою, що вони зобов'язуються не виходити на ніякий симпатичний страйк. — Міська рада з мейором Мек-Лейном згіднувала консілейшен борд, що був настановлений міністром праці Гіаном на домагання міських електричних робітників.

Місцеві капіталістичні денники "Фрі Прес" і "Трибюн" надрукували в понеділок телеграму з Оттави під наголовками, що міська рада у Вінніпегу цілу сторону, в яких розтублено, що борд оф консілейшен, покликаний до життя міністром праці Гіаном, признає за міськими робітниками у Вінніпегу право належати до юній. Вражіння від цих новинок з великими наголовками таке, що капіталістичний уряд в особі міністра праці назначив консілейшен борд, який став в обороні робітників, отже ви, робітники, не думайте про ніяку клясову боротьбу, але чекайте "справедливості" від капіталістичної влади. І знайдуться ще такі робітники, що ладяться зловити на цю вудочку капіталістичної кляси.

А в дійсності нічого надзвичайного не сталося й міські робітники у Вінніпегу зовсім не можуть говорити про свою перемогу, якщо вони дійсно боролися за повне звільнення від невідомого пакту, який був накинений їм міською радою після генерального страйку в 1919 році.

Звіт консілейшен борду вправді рекомендує, щоб міська рада у Вінніпегу дозво-

лила електричним робітникам належати до трейд-юній, але робить це під умовою, що вони зобов'язуються не виходити на симпатичний страйк. Ось вам і "перемога" робітників!

Та оскільки з звіту консілейшен борду, що й самі електричні робітники просили звільнити їх від невідомого пакту, а вони в заміну за це зробили угоду з містом, що не будуть виходити на ніякий симпатичний страйк. Не клясова боротьба з роботодавцем, в цій випадку з містом, але взаємні порозуміння й кооперація, як проповідують запропанці бюрократи з Американської Федерації Праці.

Консілейшен борд складався з голови, судді Д. А. Мек-Доналда, та двох членів: адвоката Р. Ф. Мек-Віліяма й Ралфа Мейбенка. Останній був представником міських електричних робітників, а Мек-Віліямса признає заступати місто-міністер праці Гіаном, бо буржуазна більшість міської ради на чолі з мейором Мек-Лейном згіднувала консілейшен борд, що відмовилася назначити свого представника до нього. Суддя Мек-Доналд, як голова, був такса ж назначений Гіаном.

## "ПРАВДА" ОСТЕРІГАЄ ПЕРЕД ПРОПОЗИЦІЄЮ ЧАН СУ-ЛІАНА.

Каже, що "приняття" манджурським урядом радянських умов може окантити лише трюком, щоб підготувити збройний атак імперіалістів на С.Р.С.Р.

(Бездотна депеша Імператора.)  
МОСКВА, 29. листопада. Пишучи про манджурську ситуацію, центральний орган Весоюзної Комуністичної Партії "Правда" робить остерогу, що пропозиція манджурського уряду (генерала Чан Су-Ліана) погодити спір, що виник з порушення китайсько-радянського договору з 1924 року через захоплення китайсько-східної залізничі, при допомозі Червона армія на Далекім півночі, може бути полалкою, щоб добитися відтягнення радянського війська, виграти на часі й обманути яку-

бличну опінію, а за той час Нанкін постаряється добитися імперіалістичної інтервенції.

"Правда" заявляє, що далі є потреба найбільша чуйність з боку Радянського Союзу й робітничої кляси цілого світа, бо теперішні "приняття" радянських умов Мукденом може окантити лише трюком, щоб підготувити збройний атак світового імперіалізму на Радянський Союз.

Сходи не відступити зі своєї позиції, поки мукденський уряд не дасть доказів щирости, на яку він претендує.

## ПРЕЗ. МОСЦІЦЬКИЙ РОЗВ'ЯЖЕ СОЙМ.

ВАРШАВА, 30. листопада. Тут ходять уперті чутки, що Пласудський дістав згоду під президента Мосціцького на розв'язання союму, якщо він не затвердить воєнного бюджету. Як відомо, Мосціцький є поставлений на уряд президента Пласудським і є лише іграшкою в його руках.

Провідники "опозиції" в союмі заявляють, що як президент оголосить розв'язання союму, то послі не підчиняться його розпорядкові, а будуть продовжувати соймову сесію. Вони кажуть також, що на випадок такого кроку Мосціцького вони виберуть нового президента республіки.

"Опозиційники" забувають, що Пласудський має за собою військову силу й не буде рахуватися з ніякими кроками й ухвалами послів, якщо вони дійсно ринуться би виступити проти його волі, та розжене їх силою.

## Індійський Трейд-Юнійний Конгресс домагається повної незалежності для Індії

КОНВЕНЦІЯ ІНДІЙСЬКОГО ТРЕЙД-ЮНІЙНОГО КОНГРЕСУ УХВАЛИЛА РЕЗОЛЮЦІЮ, В ЯКІЙ ДОМАГАЄТЬСЯ ВСТАНОВЛЕННЯ РОБІТНИЧОЇ РЕСПУБЛІКИ.

НАГПІР, Індія, 2. грудня. На десятій річній конвенції Індійського Трейд-Юнійного Конгресу ухвалено сьогодні резолюцію, яка домагається повної незалежності для Індії та встановлення Робітничої Республіки.

Конгрес закликає також бойкотувати комісію Вайтлі, що "розслідує" положення індійського робітництва, та засуджує недавню заяву віцепрезиди, в якій він сказав, що останньою метою конституційного розвитку Індії є досягнення становища доміні.

В Індійським Трейд-Юнійним Конгресі виникли розходження. Деяке число "визначних" членів відірвалося від конгресу й застановляється над утворенням нової організації, в якій трейд-юній мали б бути вільні від "московського впливу".

Повища депеша є переслана буржуазною новинарською агенцією Райтера й вона не дуже ясно говорить про Індійський Трейд-Юнійний Конгресс

та його ухвали. Проте і з цієї новинки видно, що конгрес пішов правильним шляхом, домагаючись повної незалежності для Індії та встановлення Робітничої Республіки, очевидно Радянської, хоч депеша про це не згадує.

Далі повинна говорити про відірвання певної групи, що була невдоволена з загальною лінією конгресу й планує утворити нову організацію, до якої належали би трейд-юній, "вільні від впливу з Москви".

З цього виходить, що цілий конгрес, за винятком цих відірванців, заявився за принадлежність до Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів з головним осідком у Москві. Інакше не було би потреби відірватися цій групі та творити нову організацію без "впливу з Москви".

Депеша не згадує також, як за сильна група цих відірванців, однак можна судити з новинки, що вона дуже незвична й впливу на робітничий рух в Індії не має.

## РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ВИКАЗАВ НАДЛЮДСЬКУ ТЕРПЕЛИВІСТЬ.

(Бездотна депеша Імператора.)  
МОСКВА, 28. листопада. Обговорюючи положення в Манджурії, "Завестія" кажуть, що Радянський Союз виказав надлюдську терпеливість перед лицем постійних провокацій з боку китайських мілітаристів, білогвардійських наскоків, обстрілювань і т. п., що зробило положення цивільного населення на радянським кордоні невнимосним.

Радянські маси домагалися акції від військової влади. Границя терпеливості Радянського Союзу була переступлена й розпочато рішучу військовою акцію.

Китайське військо є цілком деморалізоване й утікає в глибину Манджурії. Радянська опінія вповні одобряє акцію далеко-східної армії, яка була конечна, коли всі інші старання спинити китайських мілітаристів оканчилися безуспішними.

Лише на одній частині східного фронту китайські мілітаристи потерпіли втрату чотирох дивізій. Багато китайських жовнірів утікає в монгольські степи. Серед китайського війська панує повна паника.

Гайлар був евакуований китайцями, а їх головну квартиру перенесено з Харбіну даліше на схід. Радянські втрати були малі.

## СТАНОВИЩЕ РАДЯНСЬКОГО УРЯДУ В СПРАВІ КОНЦЕСІЙ.

МОСКВА, 30. листопада. На першій засіданні чергової сесії Весоюзного Центрального Виконавчого Комітету Олексій Риков, голова Раді Народніх Комісарів, з'ясував становище радянського уряду в справі надавання концесій чужоземним фірмам на ведення підприємств у Радянським Союзі.

Признавши, що в останніх часах закордонні фірми, які оперували в Радянським Союзі, почали ліквідувати свої підприємства, Риков сказав: "Я хочу заявити тут, що радянський уряд не вважає себе відповідальним за ці ліквідації. Хоч концесіонарі закрива-

ють свої підприємства, але наша торгова з закордонними фірмами збільшилася."

Риков заявив, що радянський уряд і надалі буде надавати концесії на умовах, що 1) концесіонарі будуть оперувати своїм власним капіталом, а не радянським, як це робили деякі з них у минулому, та що 2) радянський уряд слідкуватиме за їх зисками.

"Чужоземні капіталісти, які бажають вести тут діла", сказав Риков, "мусять зрозуміти, що як радянський уряд надає їм концесії, то це ще не значить, що Радянський Союз переминоюється в колоніяльну країну."

## БЕЗРОБІТНІ У ВІННІПЕГУ СФОРМУВАЛИ СВОЮ ОРГАНІЗАЦІЮ.

Організованою дорогою домагаються роботи або повного утримання від провінціальної і міської влади.

За злочинном Комуністичної Партії Канади у Вінніпегу створено організацію безробітних, яка сама взялася за справу виборення праці або допомоги від капіталістичної влади. Лише самі безробітні, коли будуть добре організовані й поведуть належну боротьбу, зможуть добитися деякої полекші в своїм розпочиним положенні, в якому вони найшлися завдяки нинішній капіталістичній системі.

Досі відбулося вже в партійним приміщенні на Селкirk-авеню три масові мітінги безробітних. На другім мітінгу, що відбувся в п'ятницю, 29. листопада, сформовано організацію безробітних і вибрано її екеккутиву в складі сімох членів. Третій мітінг відбувся в понеділок, 2. грудня. Екеккутиві поручено написати листа до організації безробітних сінтарських робітників, що є відомі, женої від праці, щоб утворити численними організаціями Компартії з приводу оголошення канітуляції прахих провідників Бухарина, Рикова, Томського й інших та визнання ними помилок у боротьбі проти ліній партії, разом з об'явкою справи ти їх і поборувати всі ухили, особливі праці.

Загальне становище партійних організацій є таке, що праці ухильники за довго затягнули свою задачу й зробили її лише під натиском подій, які кожному доказали, що вони були мильні. Резолюції заявляють, що партія буде приглядатися до становища цих правоухильників, щоб упевнитися в щирости їх теперішніх деклярацій.

Ми до провінціального уряду. Делегація безробітних буде домагатися праці або повного утримання в сумі 25 доларів на тиждень для кожного безробітного, без огляду на те, чи він жонатий чи самітний, а крім цього по 2 долари на тиждень для кожної дитини безробітного. В наступуючій понеділок делегация з тими самими домаганнями піде на засідання міської ради, де буде домагатися ще додатково скасування праці на вуд-ярді.

Серед безробітних, які приходять на мітінги і вписалися до нової організації, майже половина є британських імігрантів, які були заманені до Канади ніби до праці на фармах, а прибувши сюди, найшлися без праці й без цента в кишені. Великий відсоток безробітних, так би сказати другу половину, становлять українські робітники, які працюють переважно при сезонних роботах, де дістають нужденну платню й на зиму не мають праці ані засобів, щоб перелазити тяжку канадську зиму.

## РУМУНСЬКА ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА В КИШИНЕВІ 650 РОБІТНИКІВ.

Тисячі робітників під проводом комуністів звели боротьбу з поліцією за посідання трейд-юнійної салі.

ВИДЕНЬ, 29. листопада. Звідомлення з Румунії доносять про завзятую боротьбу, яку звели тисячі юнійних робітників у Кишиневі під проводом комуністів, щоб затримати право зібрання в своїй юнійній салі, яку поліція закрила.

Тисячі робітників штурмували кордони поліції й заняли салю, забарикадували її та приготувалися оборонити свою позицію перед атакою.

Поліція не маючи сама сили прогнати їх без боротьби, яка могла принести для неї поразку, покликала пожарну сторожу, яка вибила вікна й залаяла водою цілий будинок, майже затопивши робітників, які хоч були примушені забратися, організуються до нового контр-наступу.

Звідомлення кажуть, що арештовано 259 робітників.

КИШИНЕВ, Бесарабія, 29-го листопада. — Місцева поліція арештувала 650 робітників, яких обвинувачує в підтримці комуністичної демонстрації, що відбулася на вулицях міста. Підчас демонстрації поліція стріляла до робітників, але влада каже, що ніхто не був убитий ані поранений.

Поліція НАПАЛА НА МІТІНГ КОМПАРТИ В ЯССАХ.  
(Бездотна депеша Імператора.)  
БУКАРЕШТ, 27. листопада. — В минулу неділю поліція в Яссах напала на мітінг, скликаний Комуністичною Партією, в якій взяло участь 2,000 робітників. Робітники відбивали атак поліції. Багато було поранених. Переведено 200 арештів.

РОБІТНИК УБИТИЙ СПАРСЬКИМ ПОІЗДОМ.  
Польський робітник Альберт Блок, років 60, був убитий минулої неділі сінтарським поїздом недалеко від вул. Мек-Филипп у Вінніпегу. Він переходив треку й тягаровий поїзд, що йшов назад, ударив його та вбив на місці. Блок працював у сценарських шапах у Форт Рудж.

Покійний був батьком тов. П. Блока, секретаря Польського Робітничого Товариства у Вінніпегу.

2,000 НОВИХ ЧЛЕНІВ ЗА ДЕСЯТЬ ДНІВ.  
БЕРЛІН, 28. листопада. — Підчас 10-денної кампанії берлінський округ Комуністичної Партії Німеччини здобув 2,000 нових членів.

## МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ РЗТ У ВІННІПЕГУ ВІДБУДУТЬСЯ В ЧЕТВЕР, 5. ГРУДНЯ, В ГОДИНІ 8-И ВЕЧЕРОМ

Це є останні збори в цьому році і тому кожний член і членкиня повинні прийти і вирівнати свої місячні вкладки та приготувати оподаткування. Хто не вирівняє всіх оподаткувань за цей рік, то місячних вкладок за січень не будуть приймати. Місячні вкладки приймаються від години 7.30 вечером.